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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egye» eaám ára 4 lir

l'elelös szerkesztő: Dr. Nagy Zsigmond, 
Kiadók : Hoffmann és Társa. ilotése:

Hirdetési dij
petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri

int jutányos áron «vétetnek ' ..................
den külön beigtatásért 30 kr.

K ormány válság Romániában.
Debrecsen, okt. 16.

A Balkán felöl újra vészes hírek 
szele fuval felénk.

Nem elég, hogy már hetek óta tart­
ja lázas izgatottságban Európa közvéle­
ményét az u. n, örmény-kérdés, a dol­
gok eddig is igen megbomlott rendjét 
még inkább összekuszálni készül Ro­
mánia, a melynek belügyei felette zava­
rosak és aggasztók.

Tegnapi lapunk táviratai közölt meg­
találja az olvasó a Catargiu kormány 
lemondásáról érkezett hirt.

Egyszerű, száraz, szűkszavú, keveset 
mondó távirat az, a mely a legártatla­
nabb és legközönyösebb hangon mondja 
el, hogy Károly király nem fogadta el 
Catargiu miniszterelnöknek a kamara 
felosztására vonatkozó előterjesztéseit, s 
e miatt a kormány beadta lemondását.

Első pillantásra ez a dolog úgy lát­
szik, mintha semmi különösebb jelentő­
séggel nem bírna ; egyszerű belügyi krí­
zis, a melynek mielőbbi megoldása csu­
pán magát Romániát érdekli, de nemzet­
közi jelentősége egyáltalában nincsen.

Ez azonban csak látszat.
Románia a Balkán félsziget népei 

között ránk magyarokra nézve a legve­
szedelmesebb jelentőségű s a belsejében 
dúló viszályok, még ha csak házi per­
patvar színében tűnnek is föl, ránk ma­
gyarokra nézve egyáltalában nem lehel­
nek közömbösök.

Nem fogadhatjuk tehát közömbös 
válvonogatással a most bekövetkezett 
kormányválságot sem, sőt annak miként 
leendő megoldásába — meggyőződésünk 
szerint — külügyi kormányunknak min­
den tőle kitelhelő s a nemzetközi tisz­
tesség és a népjog elveivel megegyező 
eszközzel bele kell folynia.

Fölösleges dolognak tartanók a ma­
gyar közvélemény figyelmét ráterelni 
arra a mindnyájunk előtt teljes frissesé- 
gében ismeretes tényre, hogy a belügyi 
állapotunk, egyik legégetőbb sebe, a ma­
gyarországi román kérdés, a maga tápláló 
kóranyagát kezdettől fogva Romániából 
kapta. Romániából, még pedig igen sok­
szor a hivatalos körök részéről is

Az újabb időben némi látszólagos 
javulás állott be a román hivatalos kö­
röknek hozzánk való korábbi viszonyá­
ban. Úgy értesülünk, sőt magunk is úgy 
láttuk, hogy Károly király uralkodói böl­
csességének sikerült nemzeti vezér- 
férfiait meggyőzni annak az ábrándnak 
a képtelen voltáról, — a mely egész 
Erdély, sőt Magyarország tiszántúli me­
gyéinek is elfoglalásával egy egységes

Dákorománja megalapításáról álmodo­
zott.

Mi legalább ezt véltük kiolvasni a 
folyó évi ischli találkozások után a la­
pokba kiszivárgott hírekből, melyek ritka 
egy értelmüséggel constatálták : hogy 
Károly román király nemzete nevében 
csatlakozott a középeurópai hányas szö­
vetséghez s királyunknak1,; garanciákat) 
nyújtott arra is, hogy a romftójjrriíleri- 
tának hazánk integritása ellen folyta­
tott izgatásait erélyes eszközökkel fogja 
teljesen elfojtani.

Azóta csakugyan úgy véltük látni, 
hogy a román túlzók ereje megcsappant, 
hogy a brüsszeli interparlamentáris 
congresszuson szenvedett csúfos kudar- 
czuk után otthon, Romániában is ha­
nyatlóra hajlott befolyásuk napja. Itt 
minálunk pedig a királyi kegyelem, a 
mely az elitéit román izgatóknak adta 
vissza szabadságukat, ez a kegyelem 
mérte rájuk a legkegyetlenebb csapást.

Nos, mi azokat a garanciákat félt­
jük most leginkább.

Ránk nézve Románia belügyei meg­
lehetősen közönbösek minden más vo­
natkozásukban, de ebben az egyben, az 
irridenta fenn- vagy fenn nem maradá­
sának kérdésében nem lehetünk közün- 
bö <ek.

A Catargiu kormány alatt enyhült 
némileg Romániához való viszonyunk. 
Nem szerelnék tehát, sőt a legborzasz­
tóbbnak tartanók, ha a régi éles viszál- 
kodásoknak csak imént elfojtott tüze, 
a most feltámadt szél fuvalmától uj 
életre gerjedne.

Ez az aggodalmunk késztet arra, 
hogy külügyi kormányunk romániai kép­
viselőjét éber vigyázatra kérjük és int­
sük, hogy hazánknak, nemzetünknek 
ezek a vitális érdekei — mint a múlt­
ban már annyiszor történt — hivatalos 
képviseletünk lanyhasága, küzönbössége 
folytán újból vereséget ne szenvedjenek, 
sőt a mennyiben lehetséges, mostan- 
valamennyire javult szomszédi viszo 
nyunk még őszintébb barátsággá foko­
zódjék.

Grotlus

A király a művészetért. Ö felié­
be n király li ti 11 f f yelőterjesztéeére zágrábi 
utazás« alkalmival a zágrábi nemzeti színház 
részére tízezer forintnyi állandó évi segélyt 
bistusitott Ugyanekkor megengedte, hogy ud­
vartartása javadalmazásának művészeti czélokra 
szánt 1 észéből a nevét viselő kolozsvári egye­
tem szokásos díszjelvényeinek, a rektori és 
dékáni nyaklánezoknak, a pedellusi disznótok­
nak újból való beszerzésére ötezer forintot s a 
millenium alkalmából hirdetendő zeuei pálya- 
dijakra, és pedig : egy operának, egy szimfó­

niának, egy uvertürnek egy magyar rapszódi­
ának, egy vonós négyesnek, egy szonátának és 
egy Híddalnak jutalmazására k i r á 1 y d i j a k 
czimén szintén ötezer forintot fizessenek ki.

A bratkovosel huszárok ügye.
Jól értesült katonai körökben a bratkovezei 
huszárok ügyéről beszélik, hogy G a I g ó c z i 
altábornagy a huszárokról hozott Ítéletet át­
adta Szeracsin altábornagynak, a 10-ilc 
hadtest úgynevezett »Gerichtsrecht« elnökének, 
kinek saját belátása szerint joga van a hozott 
iteleteken enyhíteni vagy súlyosbítani. Miután 
sajnos, ez utóbbi következett be, a szegény 
huszárokra hozott ítéletet a bécsi »Oberster 
Gericht, hex terjesztettek fel, mely c hó 12-én 
szombaton tartott ülést Watteck altábornagy, 
mint a legfőbb katonai itélősiék bírája ein'«le­
lete alatt. Az itélőbizottság, miután tömeges 
halálos ítéletről van szó, az úgynevezett »Ge­
neral-Auditor« testületet hívta egybe és pedig 
Lenne Körpert és Jauger vezérőrnagy hadbíró­
kat, a kikhez behívták Bros helyőrségi tábor­
nokai közül Hoffmeister ós Schmedes vezér- 
őrnagybirákat ; jegyzők voltat Folberger ég 
Ubert alezredes hadbirák. Az ítélet hozatal 
ótokban tartatik, de minthogy az .Oberste Ge­
richt«-nél is súlyosbítás és halálitélés forog 
kérdésben, ae ügy a király elé kerül, miután 
több huszár Ítélete 15 évi nehéz várfogságon 
felül van határozatba hozva. A titokban tar­
tott Ítéletet vasárnap este hozta Krausz udva­
ri futár Bécsből Gödöllőre, hova megkésve ér­
kezett ós igy hétfőn reggel folytatta útját Zág­
ráb felé, hogy a király a rendesen velejáró 
»Justiz-Referent, referálása alapján megerősít­
se a végérvényes Ítéletet. Így a bratkovezei 
huszárok sorsa egészen a király kezében van. 
Tekintetbe véve, hogy több gömörmegyei hu­
szár szülei kegyelmi kérvényt adtak be, a ki­
rály Ítélete is enyhébb lesz. A végérvényes 
Ítélet elrettentésül, éppen úgy mint Diószegi 
őrmester meggyilkoltatását, tudtul adják az 
összes huszár, nhlánus és dragonyos, számsze- 
rint 42 lovasezrednek, századonként fogják 
felolvasni.

Saáz milliói vasúti köcsön A
pénzügyminisztériumban már javában folynak 
az előmunkálatok, tnelylyel a Rothschild-csoport 
is foglalkozik. A magyar hitelbank vezérigaz­
gatója ismételten tárgyalt e dologban a bécsi 
Rothschild-czéggel a maga Rothschild báró 
direkt e kérdés ügyében Párisba utazott. A 
pénzügyminiszternek és a pénzcsoportnak az a 
ciélja hogy a száz milliós kölcsön, melynek ne­
ve valószínűleg beruházási kölcsön lesz, ne csak 
Ausztriában és Berlinben, hanem egyidejűleg 
Páriában, Londonban és Amszterdamban is 
aláírásra bocsáttassák. A bankcsoport egyébb- 
ként tudatta a magyar pénzügyminiszterről, 
hogy a mostani időpont az emisszióra épenség- 
gel nem alkalmas, mivel a drága pénzviszonyok 
mellett olcsóbb kamatozású kölcöu aligha 
volna kedvezően elhelyezhető. A kibocsátás a 
legjobb esetben sem fog tehát a jövő év kez­
dete előtt megtörténhetni, de az máris elhatá­
rozott dolog, tiogy a kölcsön összes ügyeinek 
keresztülvitelét a bécsi Rothschild-csoportra és 
a párisi és londoni Rothschild-tiázakra fogják 
bízni.
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KÜLFÖLD.
— Távirati tudósításaink. —

A fu-ceangi miiiárl&i. Az angol 
és kínai hatóságok között keletkezett konflik­
tus, mely a fu-csüngi lemészárolt keresztyé­
nek miatt több diplomáciái jegyzékváltásra és 
heves összetűzésekre adott alkalmat mint 
a Havas ügynökség jelenti -— olyképpen lett 
elintézve, hogy Kína hajlandó a 18 föbünöst, 
kik a mészárlást előidéztek, kivégezhetni, a 
többieket pedig hadi törvényszék elé állítani.

Vasúti szerencsétlenség A bo­
rosaiéi gyorsvonat kisiklásakor — mint tu­
dósítónk táviratilag jelenti — több súlyos és 
60 könnyebb megsebesülés történ'. A vnggo- 
nok teljesen összeroncsolodtak, úgy hogy hasz­
navehetetlenekké lellek.

Lázadás Japánban. Sóidból (Korea) 
jelentik, hogy az antiivformisták lazodása 
ni a 11 a 'csőcselek helört a királyi palotába s 
abban nagy garázdálkodást vitt véghez. Há­
rom asszonyt — köztük a királynőt meg­
gyilkolták.

A tüntetések folytatása.
— A királylátó Zágráb. —

Budapest, ukt. 16.
A horvátok nem is gondolnak arra, 

hogy a legkisebb tiszteletben részesítsék felsé­
ges vendégüket, a magyar királyi, mert a 
hogy elkezdték a tüntetéseket, úgy folytatták 
azt tegnap is. A magyar zászlót beszennyez­
ték már, ma a szerb lobogóra került a sor. A 
szerbek is arra törekedlek, hogy meglássa 
őket a király, mint nemzetet Zágrábban, hát 
ők kitűzték templomukra (melyet a király is 
meglátogatott) a szerb lobogót.

Minthogy pedig a horvátoknak ép úgy 
nem tetszik a szerb lobogó, mint a magyar, 
alig hogy a király távozott, rárontottak a 
szerb templomra, betörték az ablakait és meg­
verték a szerbeket. A kedélyeskedésbe a csen­
dőrség beleavatkozott s lön vérontás, mire az 
igv megvédelmezett szerbek magyar eljenekkel 
üdvözölték a csendőröket.

Ezek a magyar éljenek idegenek ajkairól 
kelleti, hogy elhangozzanak s a szerbek állta­
ink beismerték, hogy n magyar segítségére 
vannak szorulva a dühös horvát fészekben.

A tüntetés aztán elhallgatott, de hogy 
mennyi időre, nem lehet tudni, mert nem le -

A „DEIlltEMEX" TAIIMAJA.
Hangulat.

Mikor a természet 
Készül a halálra,
S a haldokló virágokat 
Hótakaró várja, —
Akkor haljak én meg !

Mikor a berekben 
Nem zeng már madárdal,
S hervadásnak hüs szellője 
Játszik a tar ággal, —
Akkor haljak én meg !

Mikor nem zörren az 
Erdő lágy avarja,
S nesztelenül szálldogáló 
Hópehely takarja, —
Akkor haljak én ineg !

Roetkowios Arthur.

heteden, hogy ez az egy-két pihenő óra csak 
arra való, hogy újabb terveket főzzenek ki a 
tüntetésekre s majd csak kapnak valami 
űrügyet.

Igazán sajnálatosak ezek az események, 
melyeknek gátat vetni nem tudott Bánffy és a 
horvát bán és a mely események megmutat­
hatják most, hogy milyen gyönge lábon áll 
közhatalmunk Zágrábban, hogy pillnnatról- 
pillanatra felloboghat ott a fékeveszett gyülöl- 
ség lángja. Ugyanis, alig hogy a király az 
egyetemről távozott, az egyetemi ifjúságból 
többen visszatértek a szerb templom elé és 
ott követelték a szerb zászló azonnali eltá­
volítását.

— Dolu srpska zastava! — így ordítot­
tak vagy százan, kövek repültek a templom 
ablakai felé, melyeknek cserepei csörömpölve 
hullottak alá. A tömeg mindég nagyobb lett. 
A templom előtt álló szerb nők elájultak, a 
férfiak elkeseredésükben botjaikat felemelték és 
szitkozódva fenyegették a kurvátokat.

A templommal szemben levő Hrvatska 
szerkesztőségéből a hordátokat izgatták, hogy 
folytassák a sértéseket a szerb zászló ellen. 
— Fél óráig tartott már a tüntetés, inig végre 
a csendőrök szegzett sturonynyal megjelentek és 
kiürítették az utczát. A tömeg ijjedten beme­
nekült a kapuk mögé. Többen a menekülés köz­
ben megsérültek. Strum Albert egy budapesti 
német lapnak kiküldött munkatársa életve­
szélyben forgott, a szerbek a segítségükre ér­
kezett csendőröket magyar éljenzéssel üdvö­
zölték. Később néhány horvát megint bejutott 
nz ulczába s létrát hozva le akarta szakítani 
a zászlót, a szerbek most dulakodni kezdtek 
velük és elvették a kurvátoktól a létrát es 
azt ujjongva bevitték s templomba megőr­
zés végett.

A tüntetők a mellékulczákból csak későn 
oszladoztak széjjel, a mikor a rendőrség is 
közbelépett.

A szerb körök fel vannak lázitva s elke­
seredéssel nyilatkoznak a bánról, ki jóllehet 
megígérte, hogy a szerb zászlót megvédel­
mezi, még sem gondoskodott a tüntetések biz­
tos elfojtásáról.

A zászlót ma nem távolították el a szer- 
bek és el vannak halározva, azt miudenképen 
künn tartani.

Később a tüntetés ismét megkezdődött és 
ugyanoly módon gyalázták a zászlót, mint 
e:\6bb.Brankovics patriárcba megbotránkozását 
fejez'e ki a történték felett.

A számos-újvári rab.
A .,!) e 1) r c c u n" eredeti tárczája.

Irta : Ssentjubi Snabú Kálmán
Meghalt az én jó Imre bátyám ; a kit a 

meleg rokonszenv kapcsolt hozzám. Nem akar 
tam hinni a Hiób-hirt, mely halálát adta tud­
tomra. Ismeretségünk kezdetén érettségit tett 
ifjú és segédjegyző voltam, ö pedig az alig 35

Lelkészválasztás.
Debrecien, okt 16.

A debreczeni lelkészválasztás ügye újó­
lag az esperes ur elintézése alá jutott.

Mert valónak bizonyult, a mit igen so­
kan hinni sem akartunk, hogy a lelkészvá­
lasztást megtámadták, megfelebbezték. Ennek 
a felebbezésnek az lett a következése, hogy 
azt az esperes ur leküldte a ref. egyház pres- 
byleriumához »nyilatkozás, végett,

A presbyterium f. hó 11-én tartott ülé­
sében nyilatkozott, — a mint ezt annak ide­
jén említette in lapunk, — s minthogy a teg­
napi napon hitelesítették a közgyűlés jegyző­
könyvét : — pár nap alatt bizonyára bekül­
detik az espereshez minden erre vonatkozó 
irat s egyedül ő rajta fog állani, hogy mi tör­
ténjék tovább.

Az esperes ur szeret olyan határozato­
kat hozni, a minőkkel meglepetést csinál 
jobbra is, balra is. Naiv kísérlet volna tehát 
találgatni azt, vájjon mit fog határozni ?

Találgatásokba bocsátkozni nem akarván, 
csupán azt tárjuk fel, hogy rendes eljárás 
mellett, mi következhető most.

Kövelkezhetik először az, a mit i pres­
byterium egyhangúlag kívánt az elébe terjesz­
tett ügyészi és elnöki javaslat elfogadá ával, 
hogy tudniillik a felebbezés adassék vissza a 
felebbezöknek, mert felebbezésnek — válasz­
tás ellen — törvényeink szerint nincs helye. 
Hogy ez volna a leghelyesebb, mutatja épen 
eme kívánatnak egyhangú nyilvánitásá, neve­
zetesen az is, hogy még Csiky Lajos tanár ur 
is, annak hangsúlyozásával, hogy ö Szele 
György urat kívánót megválasztani, most, 
a választás ulán megnyugszik a választásban; 
okot annak megsemmisítésére nem lát s nem 
keres s az egyházra azt tartja kívánatosnak, 
ha a megválasztott mielőbb elfoglalja hiva­
talát.

Va'óban érdekes volna leírni, hogy minő 
elítélő hangok hallatszottak a presbyteriuinban 
— minden oldalról a felebbezés s aanak állítá­
saival szemben, — mert abból a felebbezők is 
meggyőződnének arról, hogy egyházuknak, 
vallásuknak és maguknak is csak ártottak 
meggondolatlan felebbezésükkel.

Kövelkezhetik másodszor az, hogy az 
esperes ur nem tartandja jogosultnak magát 
az intézkedésre s az egyházmegyei közigazga­
tási bíróság elé terjeszti az ügyet, — a mely 
ismét vagy érdemlegesen intézkedik, vagy uta-

éves tagba szakadt férfin, őszülő hajjal, arczán 
fájdalmak és sötét bú kifejezésével falunk 

érdemes asztalos mestere volt. Szerette min­
denki, mert Olcsón, jól s pontosan dolgozott, 
ezenkívül az örök hazába költözött szegénye­
ket ingyen látta el porrá válandó testük ulolsó 
hajlékával.

A falu kaputrokkoa emberei tisztelték, 
mert a malomban, kovács műhelyben, korcsmá­
ban és vásárokban papol, rektort, bírót, jegy­
zőt szapulo elégedetlenkedőket fel világosi' ani 
törekedett s a nép nyelvén mindig győzelmet 
aratott felettük.

Az volt tiz hosszú éven keresztül a mi 
szokásunk, hogy a napi munka után tavasztól 
késő őszig — a mint az idő engedte — kiül­
tünk a faluháza előtti lóczára. Beszédünknek 
mindig volt tárgya a falusi életből s a minkéi 
érdeklő politikából. Ez volt a mi kaszinónk, a 
falu lóczája. Nem üzö't el onnan minket a 
forró nyári napokon összegyűlt por, mit fel- 
legge vert fül a falu gulyája, a mint a hatal­
mas községi kolomppal felszerelt czimet es ökör 
vezetése alatt a legelőről hazatért. E kolomp 
kongása volt a mi térzenénk, a boczik elé sza­
ladó pőre inges, piros pozsgás gyermek-sereg 
volt a színtársulatunk s az intermezzót a ka­
pával, kaszával, kosárral, korsóval hazatérő 
falusi népség köszönése és a duzzadó lábikra 
kát alig fedő rövid szoknyás leánysereg vig 
dalolása kepezé.

Hogy a tíz ovi együttlét minden együ't 
töltött szabad órájáb ól miről beszélgethettünk, 
e/.t kérdezheti a kávéházak büzhödt éjjeli le­

vegőjéhez szokott gavallér. Elmondom. Mikor a 
község gulyáját láttuk, beszéltünk a legelőről, 
a mesterséges takarmányozásról, az alag csö­
vezésről, a kötelező állatbiztosításról, a ragá­
lyos betegségekről slb. Mikor a bocziknak hí­
zelgő pőre inges gyermek-sereget Iái tűk, be­
széltünk óvodáról, iskoláról ; az esti harang 
kongásakor templomról, egyházról. Mikor az 
éjjeli őr egyhangú lépteit hallottuk, beszéltünk 
a becsületes és garázda emberekről, a tűz­
rendészetről, a börtön ügyről, de ezzel az én 
Imre bátyám nem szívesen foglalkozott.

Nincs oly tárgy, miről tiz esztendő téli 
estéin a tök mag olajjal táplált egyszerű éji 
lámpa világánál eszmét ne cseréltünk volna.

A falusi pap, tanító fia a faluba vető­
dött majszterről homályos fogalmat alkot az 
egész iparos osztálytól. Így voltam én is, de 
Imre bátyám véleményeket megváltoztatta. Ol­
vasni szerető ember volt. Olvasmányaiban nem 
válogatott, mert nem válogathatott. Azt ol­
vasta, a mi kize ügyébe akadt. Egyszer hogy 
megtréfáljam, logikát nyomtam kezébe, ajánlva, 
hogy felette érdekes.

Másnap, harmadnap nem szólt semmit. 
Vasárnap köszönettel vissza adta. A mint a 
könyvet önkéntelenül kinyitom, Sokrates halál­
tól való félelem elleni dillemájának sebémáját 
láttam aláhúzva. Szegény Imre bátyám húzta 
alá s nehány megjegyzést telt reá. Nem sok 
asztalossal érintkeztem, de hihetetlennek lát­
szott, hogy asztalos a »modus tollendo tollens«- 
sel ismeretes légyen. Sokáig faggattam Imre 
bátyámat, kérdéseimmel ostromoltam, de sem
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litandj* az esperest, hogy vizsgálatot tar­
tasson.

Mi minden nehézségekkel j*rna ez, — 
egyelőre felesleges lenne feltárnunk, — mert 
elvégre is, ha nem szükséges a vizsgálat, úgy 
szóba sem jöhetnek azoknak eszközlése s az­
tán a bíróság megalakítása körüli nehéz­
ségek.

Következhetik aztán vizsgálat eszközlése 
vagy mellőzése esetén is a választás megerő­
sítése, vagy megsemmisítése.

Úgy hisszük, teljesen bizonyos, hogy a 
választást sem igy, sem úgy megsemmisíteni 
nem fogják, — az merő képtelenség volna !

Az egész felebbezésben csak azt sajnál- 
núk tehát, ha hosszú időre függőben lenne 
tartva a kérdés. Pedig az is hírlik, hogy a 
felebbezésnek ez az egyedüli czélja s ezzel az- 
akarnák elérni a fe’ebbezők, hogy a megvá­
lasztott lelkész elkedvetlenedjék s mondjon le.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez az 
elkedvetlenkedés nem következik, nem küvet- 
Vezhetik be.

Semmi más, mint pusztán az idő vesz­
teség tehát az, mely kívánatossá teszi, hogy 
mielőbb elintéztessék a íelebhezés.

Reméljük, hogy ezt rövid napok múlva 
jelenthetjük.

Rendkívüli városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 16.
Dubreczen város törvényhatósági bízott 

sága Dégeufeld József gróf főispán el 
nöklete alatt ma délelőtt 10 órakor rendkívüli 
városi közgyűlést tartott.

Az elnök megnyitván az ü'ést először is 
a tárgysorozatban elsőnek jelölt szováti vizes 
földek Szováth községnek való eladása került 
tárgyalás alá.

A közgyűlés rövid vita után a 396 hold 
területű szováti vizes földeket 3965 forint vé­
telárért 43 szavazattal 8 ellenében eladja Szo­
váth községnek.

Majd a tanfelügyelőség által a tanfelü- 
gyelőségi épületnek felépítésére szükséges tég­
lák megszavazása került tárgyalásra. A köz­
gyűlés a kérelmet minden vita nélkül meg­
szavazta.

A rendkívüli városi közgyűlés tárgysoro­
zatában még feltüntetett két tárgy eldöntése vé-

születéséről, s*Tn iskoláiról, rokonairól nem 
adott felvilágosítást. Végre a keblét marczan- 
goló titkos fájdalom, s a hossza tüdő betegség 
sírba fektette a negyvenöt éves korban meg- 
aggott Imre bátyámat s hozzám intézett levele 
megadta a szomorú felvilágosítást.

Ma is emlékeim közölt őrizem e levelét 
s úgy lesz érlhelő, ha szószerint közlöm :

Kedves öcsém !
Hosszú évek óta ismerjük egymást, a 

nélkül, hogy valaha egymásnak vétettünk vol- 
na. Egymásban felleltük azt, a kiért szívesen 
vártuk a találkozás óráját. Most, a mikor ér­
zem a végelválás pillanatát közeledni, levele­
met kedves öcsémhez intézem, mert nekem e 
világon senkim sincsen — pedig egykor éle 
tem, örömöm, boldogságom volt. Ismerje meg 
hát életemet I Ez legyen nagyrabecsülésem bi­
zonyítéka. Nevem Fenyőssy Andor. Szülőhe­
lyem messze innen a kies Erdélyben van, hol 
életem öröm napjait éltem, s a tövisek fájdal­
mas vérzéseit szenvedtem. Ifjú koromban szor­
galmasan tanultam. Mint első éves jogászt az 
élet legfelségesebb, de leggyilkosabb érzelme, 
a szerelem elkábitott. Hivatalnok lettem, mert 
szerettem a gyönyörűség egesz menyországá­
val, a kínok teljes poklával egy női, a poklok 
lakóinak fejedelemnöjét. l-tennek minden testi- 
lelki ajándékával megáldott nőt láttam benne. 
Két év múlva két gyönyörű gyermeket ringat­
tam karjaimon. Mintha éreztem volna a sötét 
jövőt, szivein forró szerelmével őrizgettem, ta­
kargattam őket s gyönyörködtem bennük éj­
jel-nappal. A harmadik évben az asszony hűt­
len lett. Elfelejtkezett a két ártatlan angyalról,

gell folyó hó 28 án délelőtt 11 órára névsze­
rinti szavazást rendeltek el.

A közgyűlés kevéssel 11 óra után vé­
get ért.

Az élet — a halál.
Hófehér bölcsőjében álmából a kisded felébred 

és révetegen nézett körül láztól villogó, fáradt sze. 
meivel. Ó milyen rég ideje, hogy szenved !

Parányi teste merő fájdalom. Alig pilieg már 
Vonagló ajaka megrándul: Anyám! És hangja olyan 
bágyadt, olyan lehelletszerü, hogy édes anyja, aki a 
sok álmatlan éjszakától, gyötrelmes virrasztás­
tól megtörve szunnyadozott, székén meg sem hallotta.

De valaki más : a magasban, a láthatatlan, — 
meghallotta a kisdedet és igy szólt hozzá :

— Végy búcsút édes anyádtól, végy búcsút 
tőle halkan nesztelenül, a mig alszik és jer el velem

— Hogy mehetnék veled, ha nem bírnak el ki­
csiny lábaim ?

— Gyere, majd elviszlek én.
— Nem akarom itt hagyni édes jó anyámat.
— Anyád majd követ téged.
— Nem akarok megválni szépséges hófehér 

bölcsőmtől.
—- A te hófehér, szép bölcsőd nemsokára tövi­

sekkel teli, kemény ágygyá lesz.
— Nem akarok megválni kedves játékaimtól.
— A te játékaid néhány év múlva gyötrelmek­

ké, gondokká, tépelődésekké, küzdelmekké válnak.
— Szeretem ezt a házat, ahol mindenki szeret, 

dédelget, csak érettem él.
— A te házad nemsokára kietlenné lesz, pusz­

tán fog állani. Nem szeret majd többé senki úgy, mint 
atyád, nem csókol meg többé senki úgy, mint éde« 
anyád . . .

— De ha van ezenkívül még más vidám, mo­
solygó ház . .

— Ott sem találsz egyebet hazugságnál, álnok­
ságnál, csalárdságnál.

—• Szeretem a zöldelő kerteket, ahol illatos ró­
zsák nyílnak.

— Azokon is végig nyargal a romboló vihar s 
megsárgulnak tőle a zöldelő fűszálak, elhervadnak az 
illatos rózsák.

A kisded egy pillanatig elhallgatott, ziháló ke­
bellel, beteg tüdejének rekedt zörejével.

— Ismerek egy lángot, csodaszerül, pazart, hir­
telen lobbanót, amely soha el nem ért csúcsokra ra­
gadja a lelket, amely ihletet ád a költőnek, enyhülést 
a vértanúnak, amely legszentebb müvek sugalmazója 

szeretet a neve. Látni óhajtanám.

8 elfelejtett engem. Szerelmem egéből a tar- 
tarusba zuhanva elveszítettem eszemet s gyil­
kos lettem. Ugyan zon pisztolylyal terítettem 
le őt és gaz latort, boldogságom elrablóját. A 
bőrtön hideg falai közt tértem magamhoz. A 
két kis angyalt megfojtotta a difteritisz ; öz­
vegy édes anyámat megölte a bú és szégyen 
még a vizsgálati fogság alatt. Védő ügyvédem 
— egykori tanuló társam, a vidék leghíresebb 
kriminúlUtája, atyám barátai minden enyhítő 
körülményt javamra Írlak ; de én halni, az 
ólettől szabadulni óhajtottam. A kötél-halált is 
többre becsültem az életnél. Tiz évre Ítéltek. 
A fegyhá/.ban asztalosságot tanultam s lelké­
szünk vissza vezetett Istenemhez, ö és védő 
ügyvédem juttattak Vágó Imre névre szóló 
okmányokhoz. így jutot'am B.-be, hazánk e 
kedves vidékére, a Dráva partjára.

Ha majd — u mit érezek — a halál an 
gyala lezárja az élet csapásai miatt megtört 
szemeimet, arra kérem, tartson meg jó em­
lékezetében. Fogadja el a végrendeletemben ki­
jelölt emluk-tárgyat szeretetem jeléül. Kicsiny 
vagyonomat pedig — mint meghagytam — - for­
díts tk a felállítandó kisdt-dóvoda czóljaira. Áld­
ja meg a mindenható Isten, a ki a bűnösöket 
kegyelmébe fogadja.

KI temettük Vágó Imrét, közrészvóttel el 
is felejtették már sokan ; de én úgy érzem, 
hogy a már felállított óvodában felhangzó vi­
dám gyermek-zsivajgásba Imre bátyám méla- 
bús hangja is bele vegyül, úgy képzelem, hogy 
mikor a gulya kolompját, az est harangszót 
hallom, körültem leng Imre bályám szelleme.

— Gyermekem, ha majd künn pihensz a teme­
tőben, a sírodon nyíló violák alatt, miket édes anyád 
könnyei áztattak parányi lángocska fakad majd a 
hantokból, s ha utána nyúlsz, elillan — ez a sze­
retet . . .

— Ismerek — folytatta a kis gyermek mind 
sápadtabban — egy ragyogó csillagot magasat, tisz­
tát, mely hallhatatlanná teszi aat a homlokot, — 
amelyre leszáll — dicsőség a neve. Szeretném elérni.

És a magasból a halál ezt válaszolta :
— Ingoványos, posványos mezőkre ha az alko­

nyat óráiban elmégy, sötét árnyékot látsz szerte bo­
lyongni, mely homályos lepellel burkol be mindent 
körös-körül. De a fölkelő nap legelső sugarától hirte­
len elenyészik, szétfoszlik, mert köd volt és nem 
egyéb, ilyen a dicsőség.

— Aet mondják, valami mennyei harmat hull 
alá a bánkodókra, amely enyhülést hint minden 
földi nyomorúságra — ez ajóság. Jót mivelni vágyom,

— Az átlátszó, kristálytiszta vizcsöpp, mely az 
égből hull alá, de amely a földet érintve sárrá lesz a 
— jóság.

— Oh ! Uram — jajdult fel a kis gyermek, ke­
zeit összekulcsolva — ha vannak e világon merész 
vállalatok, küzdelmek, harezok. hódítások, vérző se­
bek, ezekre vágyom. Élni akarok !

— Nézz —• susogta az ismeretlen hang, olyan 
édesen, olyan szelíden, hogy a kisded már a menny 
örök nyugodalmát érezte ki belőle. — Nézz édes 
anyádra! A szegény szeretett, kínlódott, küzdött, győ­
zedelmeskedett, tömérdek veszteséget szenvedett. És 
ha fölébred, minden eltűnik, minden elenyészik, ez 
előtt a bölcső előtt, mert egy holttestet talál nemso - 
kára benne, minden a semmiségbe vezet, az élet nem 
egyéhb rövid álomnál. Végezd be álmodat gyerme­
kem, bölcsőd fehér takarói között, rnég mielőtt nem 
szenvedtél, még mielőtt miattad nem szenvedtek. — 
Édes meghalni igy, ártatlanul, szeplőtlenül az igaz 
szeretet ölében.

Az ismeretlen hang elhallgatott. Mély csend 
borult aszobára. Lengő árnyékalakok suhanva kér eng 
lek a bölcső körül : fehérek, rózsaszínűek, szőkék : 
kaczagva, zokogva, virágot s kereszteket czipelve. Az­
tán eltűntek, nagy szürke, hideg fátyolt hagyva ma­
gok után. Ezen át a kisded még egyszer megpillan­
totta édes, jó anyjának álomtól elnyomott bánatos 
homlokát.

Az élet még egyszer végig vonaglott a parány 
testen az utolsó fohász, az élethez való ragaszkodás 
utolsó villanása — és a lélek, a kicsiny lélek, felsó­
hajtott : Vigy el!

Irodalom és művészet.
A Semsey-pályázat,

A S e m s e y-féle pályázat meddőségé­
ről már megemlékeztünk. Most az akadémia 
főtitkári hivatala kiadta jelentésit a pályá­
zatról.

A jelentés t következő :
A m. t. akadémia 1890 májas 8-án 

tartott nagygyűlése, Semsey Andor t. tag ado­
mányából pályázatot hirdetett következő mun­
kákra, u. m. 1. Tudományos magyar nyelvtan, 
2. Magyar irodalom története, 3. Magyaror­
szág archaeologiája, 4. Magyarország története. 
5. Szent-István koronája alá tartozó országok 
földrajza. 6. Magyarország közgazdasága, 7. a 
magyar birodalom geológiája, 8. Magyarország 
ásványai, 9. Magyarország flórája és 10. Ma­
gyarország faunája megírására; pályadijul 
külön-külön 10,000 frtot, másodjutalmui 1500 
frtot s a pályaművek benyújtásának határide­
jéül 1895. szeptember 30-kát tűzvén ki.

A in. lúd. akadémia főtitkári hivatalához 
a kitűzött határidőig három kész pályamun­
ka érkezett .be, u. m. egy Magyarország ar- 
haelogiájára, egy Magyarország történetére éa 
egy a Szent István koronája alá tnrtozó or­
szágok földrajzára. E pályamunkák a pályázati 
szabászatban előirt módon meg fognak birál- 
latni H az eredmény a m. tud akadémia 1896. 
évi nagygyűlésén fog kihirdettetni.

„Ezeken kívül beérkezett Magyarország 
flórájára egy pályamunka tervez >te, melynek 
előszavában pályázó jelenti, hogy munkája jó 
nagy része már kész, a a hozzávaló anyag 
mind együtt van s esak a földolgozásra vér. 
Érkezett továbbá »Medicus« aláírással egy
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levél, a melyben szintén a MagyarorszAg fló­
rájára vonatkozó pályázat ismétlését kérik.“

• A többi hat feladatra, u. m. : A tudo­
mányos magyar nyelvtanra, A magyar iroda­
lom történetére, Magyarország közgazdaságára,
A magyar birodalom geológiájára, Magyaror­
szág ásványaira é' Magyarország faunájára 
egy pályamunka sem érkezett be, de a fen­
tiekből kóvetkextelve, nem lehetetlen, hogy 
ezek megírására is történtek már előkészüle­
tek s hogy az illetők, látván, hogy pályamun­
kájukat, akár a feladat nehézsége, akár a ha­
táridő rövidsége miatt, a kitűzött időre nem 
készíthetik el, a befejezést, egy uj határidő 
reményében, későbbre halasztottak <

Ezekre való tekintetből, a m. tud. aka­
démia ezennel felszólítja mindazokat, a kik 
Magyarorszag flórájának vagy az utóbb elso­
rolt hat munka valamelyikének megírására 
pályázni szándékoznak : készítsek el pálva- 
munkájok részletes tervezetét s Írjanak meg 
belőle mutatványul egy tetszés szerinti kis 
fejezetet s idegen kézzel letisztázva, névtele­
nül küldjék be e tervezetet és mutatványt 
1895. decz. 3-ig a m. tud. akadémia főtitkári 
hivatalához, esetleges kívánságaikkal együtt a 
pályázathirdetés szövege- és határidejére nézve.

E tervezetek gondos átvizsgálása után a 
Semsey-bizottság a pályázathirdetés tárgyában 
javaslatot tesz az 1890. évi nagygyűlésnek.

»Házassági káté.« A fővárosban és 
a vidéken az anyakönyvvezetés igen lassan 
megy, az anyakönyvi hivatalok sok nehézség­
gel küzdenek, a minek nagy részt az az oki, 
hogy a közönség nincs kellőképpen tájékozva 
az uj egyházpolitikai törvény h'-bb Intézkedé­
seiről és arról, hogy miként kell az anya­
könyvi hivatalban eljárni. E bajokon kíván »e- 
giiem az a k-s zsebkönyv, mely »Házassági 
káté« czimmel dr. Kovács Dénes fővárosi hír­
lapíró szerkesztésében most jelent meg a 
könyvpiaczon. A kis mü a nagy közönség és 
főleg a nép szamara készült. Kérdésekben és 
feleletekben világos és könnyen érthető mo­
dorban van benne megírva, hogy mit kell 
tenni ax eljegyzéskor, a kihirdetésnél, a há­
zasságkötéskor s milyen okmányokat kell az 
aiiyakíiiiyvvezetőnek felmutatni, hogyan kell 
eljárni a papnál, szóval útbaigazítást nyújt a 
háznsulóknak.

„Röptében a nagy világ körül.«
Valóságos gyönyörrel vettük kezünkbe a nép­
szerű diszinü most beküldött 15-ik füzetét, 
mely ép oly változatos és életliü képek soro­
zata, mint az elsők. Santa Luciát, Nápolyiink 
e regényes részét mutatja he az első fénykép, 
míg a következő liália derült ege alól egyszer­
re a zordon Moszkvába vezet és a Petrovszky 
palota nagyszerű pompájában gyönyörködhe­
tünk. Most a Versailles! harezterum egyik re­
mek festménye a rivolii ütközöl, majd Sevilla 
látképe következik, azátán tarka sorban a 
kalkuttai kormányzósági palota, Nasick, India 
egyik legszentebb városa, a Clive street Cil- 
kuttában, egy nílusi kéjcsónak, a kairói czila- 
della, Jesúi férfiak fényképe, Japánból, a római 
kapitolium, Achmed szultán mecsetje Konstanti­
nápolyban, La Guayra Venezuelában, Guana­
juato Mexikóban, a Buckingham palota trón- 
•erme Londonban és a Pensylvania Avenue 
Washingtonban. Valóban ily kevés pénzért ily 
sokat és ily remek kivitelül még sohasem nyúj­
tottak a közönségnek s így nem is csoda,hogy 
már a magyar kiadásból is 15 000 teljes pél­
dány, tehát majd egy negyed millió füzet el­
fogyott. Ez a füzet is, mint a többi, vidékre 
kü dve 35 krert rendalhető inog az Egyetértés 
kiaduhivatalaban Budapesten.

Színház.
A kis alamuszi Tegnap szép számú 

közönséget vonzott a színházba az a kedves 
zenéjü operetté. Az előadás érdekességét ne­
velte az, hogy uj szereposztással ment a da­
rab. Az előadás a jobbak közé tartozóit. Ilo­
náid vicomte szerepét Margó Zoliim játszotta. 
Játéka ugyan elevenen voll, de hangja leron­
totta azt a hatást, melyet ügyességével kivi­
vőit. Prímádon ii szerepekre egyáltalán nem

tartjuk. Margót alkalmasnak. A többiek Ró­
zsahegyi, Tiszay, Gallyasi, a szokott jók voltak.

Népeslnmti pályásat Tiszay
Dezső, a debreczeni színtársulat igazgatója 
tudvalévőiéi még a tavaszszal pályázatot hir­
detett egy népszinmő mc {Írására, mely aztán 
elfogadás esetén először a debrrezeni színház­
ban adatnék e'ő. A pályázat határideje tegnap 
délután 5 órakor lejárván, következő czirnü 
népszínművek érkezlék : 1. Zsiga czigány. 2. A 
titok 3. Veres kakas. 4. a más rószája. 5. A 
gonosz szellem. 6. A módos Jucxi. 7. A nyugta 
8, Az erdész leánya. 9 A gelai kis király. 
10 A fattyú virág, 11 Esküszegő, 11. Gyön­
gyös Mari. 13 Dali Torka. 14. A szolgalegény. 
15. Margit története. 16. Tuba-rózsa. — 

Az összes pályázati müvek között a pá- 
fellételek ama passusának, hogy a beadott 
népszínművek zenésitve is legyenek, csak há­
rom felel ugyan meg, de ha a bíráló bizottság 
a többi között, szövege után ítélve, előadásra 
érdemesnek valót talál, intézkedni fog a meg­
zenésítéséről is. Az eredtné uyt a jövő hő első 
felében hirdetik ki.

Sainügyl bizottsági ülés. Debreczen 
város szinügyi bizottsága ma délután fél öt 
órakor a városháza nagy tanácstermében St 
monffy Imre kir. tanácsos polgármester elnök­
lete alatt ülést tart. A bizottság felette fontos 
ügyben hoz határozatot. liven a színházi pá­
lyázat sorsa, a melynek eldöntését mindene­
seire rövid idő alatt lejáró pályázati batár­
időre tűzi ki, — ha ugyan kitűzi, mert úgy 
lehel, hogy ha a jelenleg működő színtársulat 
igazgatójában teljes anyagi és erkölcsi garan- 
cziát talál, esetleg javasolhatja a városi ta­
nácsnak azt is, hogy a színtársulat további 3 
■•vre pályázat mellőzésével újra liszay Dezső 
színigazgatónak adja ki. Mi hisszük és valljuk, 
hogy a szinügyi bizottság nem fogja megta­
lálni a teljes garancziát liszay társulatában, 
mely Kutya-Bagos közönségének megjárná. 
Különben liszaybim ne n is nagyon láttuk az 
igyekező et edd'g sem arra nézve, hogy a deb­
reczeni nagy igényű és kiváló ízlésű publiku­
mot ki akarná elégíteni. Mi azt tartjuk, hogy 
a pályázat kiírása okvetlenül szükséges, mert 
csak így lehet módjában a szinügyi bizottság­
nak a legjobb erői női összeállított, szintársula 
tok között. Tudlunkkal pedig nem liszay Dezső 
társulata az, a melyik a vidéki legjobb erők t 
bírná.

Mutató tábla.
SeerkesztÖBÓgl hivatalos órák: d. e. 9—12-ig, 

d. u. 2—5-ig.
Kiadóhivatali hivatalos órák : d. e. 6—12-ig, 

d. u. 1—8 óráig
Nyilvános olvasóterem a uyári szünidő alat)

A kir tábl hivatalos órák : a segéd- és ke­
zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig tar­
tatnak. — Az iktató-kiadó-hivatal és az irattár a 
feleknek felvilágosításokat ád hétköznapokon d. o. 
9—11, d. u. 3—4 óra közt: vasárnapokon és ünnep­
napokon d. e. 10—11 óra közt: Felülvizsgálati 
tanács szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda 
ünnepre esik, csütörtökön tartatnak meg. Jegyzői 
iroda a Podmauiczky házban d. e. 9—11 s d. u. 2—3 
óráig, ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig van nyitva 
Jegyzői iroda vezetője az iratokat d. e. 9 és d. u. 4 
ó. veszi át.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem 
vállalkozható. Kérjük t. munkatársainkat és mind­
azokat, akik bármi írott dolgot küldenek he hozzánk, 
hogy a papírnak csak az egyik oldalára írjanak.

Museum, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A kir. törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapok on d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
enapon d. 10- 11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A debrocsoni kir. járásbíróság szóbeli ke­
reseteket. kérelmeket /s nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán.

A Gönozy-ogyesület ..Otthon a“ keresk. 
akadémia palotájában

Függetlenségi könyvtár, nyitva kedd, csütör­
tökön és szombaton este 6—7-ig.

Újdonságok.
Ab ev ref ogyhÚBkerületi érte­

kezletre nagyban készülnek Nagyváradon 
mint az ottani lapokban olvassuk. Ezen kerü­

leti értekezletek — tudvalevőleg a múlt évben 
tartott egyházkerületi közgyűléseken alakíttat­
tak. Az értekedet a múlt évben Debreczenben 
tartotta meg gyűlését és elnökéül Kovács Fe- 
rencz kir. tanácsost, egyházkerületi tanácsbi- 
rót választotta, ki azonban időközben elhalván 
az ez évi értekezleten fog helye betöltetni. Az 
egyházkerületi értekezletek minden év október 
31-én a reformálio évfordulója napján larta- 
tik a tiszántúli nevezetesebb egyházközségek­
ben Ez évben Nagyváradon fogják az érte­
kezlet megtartani, melyre a meghívókat már 
ki is bocsátotta Lakács Ödön szabolcsi espe­
res az értekezlet egyházi elnöke és Simonlfy 
Imre kir. tanácsos polgármestere, az értelet 
világi alelnöke. Az értekezlet tanácskozási 
rendje a következő :

1. Elnöki megnyitó beszéd. Jelentés vi­
lági elnökünk elhunytáról. 2. Világi elnök vá­
lasztás. 2. Ügyviteli szabályzat megvitatása. 
4. A hiányzó választmányi tagok megválasz­
tása, esetleg szakosztályokká alakulás. 5. Ja­
vaslat a bel-missióral. — Előadó : Gsiky La­
os. 6. Az egyházak anyagi ügyei és az egy- 
házfentartási alap. — Előadó: Ferenczy Gyu­
la. 7. A diakónus! intézményről. — Előadó: 
Garzó Gyula. 8. A lelkészképzésről, tekintettel 
a megváltozott egyházpolitikai helyzetből fo­
lyó sokoldalú lelkészt leendőkre. —• Előadó : 
jGulyás Lajos ; ajánlók ; Csécsy Miklós, Sol­
tész János. 9. Javaslat. Indítványok. Ezt meg­
előzőleg október 30-án délután az erre előre 
kijelölendő alkalmas helyen, ismerkedési ösz- 
szejövetel lesz.

* Tompa Mihály saobra. Rima­
szombat városa szobrot emeltet T o m p a Mi­
hálynak, a virágregék poétájának. Mint érte­
sülünk, II olló Barnabás már el is készí­
tette a szobor mintázatát, mely igen szépen 
sikerült. Holló egyszerű magyar ruhában 
ábrázolja a szolid lelkű merengő költőt, a mint 
a szabad természetben ábrándozik s néhány 
szál rózsát tart kezében, mintha eppen vala­
melyik virágregén gondolkoznék. Kezében nyi­
tott könyvet tart, felöltője egy fatörzsön nyug­
szik. A szobrot még a télen érezben öntik 
és már a jövő évben felállítják Rima­
szombaton.

* Nópfölkelök jelentkezései. A
katonailag kiképzett népfölkelésre kötelezel lek, 
kik a közös hadseregben, a honvédségben, 
ezek pótlartalékában, vagy a csendőrségnél 
szolgáltak, továbbá oly katonailag ki nem 
képzellek, kik a népfölkelési ajánlati 
lappal el vannak látva, folyó évi október hó 
25., 26., 28., 29. és 3U-ik napjain reggel 8 óra­
kor a péterfiai honvéd laktanyában, személye- 
s n megjelenni vagy írásban jelentkezni tar­
toznak A megjelenésre a következő sorrend 
állapittatik meg, úgymint : október hó 25-én a 
33, 34, és valamennyi fiatalabbak, 26-án a 35 
és 36 és 28-án a 37 és 38, 29-én a 39 és 40 
30-án a 41 és 42 évesek.

* Történelmi dissmenet a mille- 
ninmon. Vágó Pál feetőmüvész állal terve­
zett történeti felvonulás minden magyar em­
ber méltó örömére megvalósul. Munkálatai 
most már lázas sietséggel folynak. Az ország 
minden részéből jelentkeznek résztvevők kik 
kosztümjeiket saját költságükön készek meg­
szerezni. Újabban Rarsvárinegye közgyűlése 
határozta el nagy lelkesedéssel, hogy a felvo­
nulásban való részvételre a megye délezeg 
ifjail és hölgyeit fölhívja s a felvonulást 
anyagi és erkölcsi támogatásban részesíti. A 
Jászság 10.000 forint költségelőirányzattal ki­
állítja a jászok 50 emberből álló csoportját. 
A Kunság a Kun László csoportját. Majdnem 
az összes vármegyék megígérték erkölcsi tá­
mogatásukat. Hát Hajdumegye és Debreczen 
hol marad a hires törükverö hajdúival ?

* A kereskedelmi éa iparkamara 
felhívja a kereskedelmi és ipari körök figyel­
mét u kereskedelmi miniszter legtuób kibo­
csátott pályázati hirdetményeire, melyeket az 
érdeklődők a kamara irodájában (hatvan-u.) 
a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetni.

* Megszökött fegyencBek. Végső 
kísérlethez fogott tegnapelőtt két halálra Ítélt 
fegyencz Bcytcnbcn (Felső-Sziléziában). A múlt 
éjjelek egyikén ugyanis sikerült nekik óriási
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megfeszitéiek között a falat áttörni és 8 mé 
ternyi magasságból a börtön fala alatt elfolyó 
patakba vetettek magokat. Onnan a legközeleb­
bi erdőségbe mentek, hol rajuk virradván egy 
róka odújába bújlak el. Ámbár a legnagyobb 
biztonságban erezték magokat, mégis a porko­
láboknak a csendőrök segítségével sikerült 
kézrekerilenük, úgy hogy elállot'.ák a róka 
odújának fél mért fóldnyire eső másik kijára­
tát is. Most nem is lehet arra reményük, hogy 
a király megkegyelmezzen nekik.

* GyAszhir Lapunk zárta után vet­
tük a szomorú hirt, hogy Dr. Tihanyi Sámuel 
orvostudor, Űznek fürdő tulajdonosa, széles kör­
ben ismert speczialista fülorvos, ma d. u. l/i 
5 órakor elhunyt, lléke poraira !

* Négy idők tanúja. Fejérváry Mik­
lósnak, egy közhecaüléshen állott 1848—49 
magyar szabadságbősnek a ha'ála nagy rész­
vétet keltett most az amerikai magyarság 
körében. — Fejérváry régi, nemesi család­
ból származott, részt vett a szabadaágbarcz- 
ban, s utána 6 is küllőidre menekült. — 
Előbb Londonba, majd Brüsszelbe ment, a 
honnan nem sokára Amerikába utazott. Meg­
lehetős vagyont vitt magával, — s miko- 
Davenportban (Iwoa állam) leülepedett, azt 
szerencsés földvásárlásokkal még jelentéke­
nyen gyarapította. Fejérváry s neje, ki pár 
év előtt halt el, messze vidéken ismeretesek 
voltak jótékonyságukról. Nagy vagyonát egyet­
len hajadon leánya. Celesztin örökli, ki való­
színűleg visszatér Magyarországba.

* Kittinő fogás. A rendőrség kitűnő 
fogást csinált ma regvei. Egy közveszélyes csa­
vargói fogon el éppen azon pillanatban, mi­
kor a pipás sátorok körül sétálgatott. A sá­
torhoz egész közel állott mar és gonosz szán­
dékát végre is hajtotta volna, he a rend éber 
őre vállára nem teszi kezét és rá nem rivall i

— A törvény nevében foglyom vagy I
—- Miért — kérdezte hebegve az atyafi.
—- Remegsz ugye ? tudtam, hogy rosz- 

ban töröd fejedet Hogy hívnak ?
— Csokány Antal szolgalatjára.
— Csokány? és te Csokány a pipasá­

tor körül ólálkodol ?
— Venni akartam e6y pipát — mente­

geti magát a polgártárs.
— Venni, ellem, mond András és mu­

tatóujját a homlokára teszi . . . Nagyszerű, 
szól kevés gondolkozás után, ha Csokány pi­
pát akar lopni, akkor kell, hogy dohánya is 
legyen. Csokánynál pedig milyen doliány le­
gyen más . . . hová való vagy ?

— Hajdu-Náuásra — felel a kérdezett, 
megütközve a rendőr különös gondolatfü- 
zéséu.

— Ilajdu-Nánásrá ? Csodálatos, in” mi 
lyen jól okoskodom, hisz ott vannak a leg­
híresebb dohánycsempészek. Előre I mars ! 
rivallt rá a rendőr és bekísérte a város­
házára.

Utt jelentette a kapitány urnák, hogy 
milyen jó fogást csinált, mikor egyszerre egy 
öreg vidéki pár lép be a kapitány ur szobá­
jába és panaszoljuk, hogy az ő Anti fiuk elté­
vedt ebbe a nagy faluba, oszt még mellé hü­
lye is az istenadta. Az Anti fiú mikor meg­
hallja az édesapja panaszos hangját ugrán­
dozva szalad felé és a nyakába kapaszkodik.

— Itt vagyok és apám, nem tévedtem 
én el, csak pipát akartain vásárolni.

Nagy volt erre az öreg pár cseléd lelki 
öröme.

A kapitány természetesen rögtön szaba­
don bocsátotta a hülye fiút.

A rendőrség így fogott dohány csempész 
helyeit csizmadiát!

* Csalás a házipénztr kárára.
Ily ezini alatt tegnap megjelent újdonságunkra 
vonatkozólag ma azon érlesitést vettük, hogy 
csak egyszer történt az meg, hogy egy fuva­
ros csertéglára kiadott ulalványnyal körke- 
menczei téglát szállított el s ez esetben is a 
körkemenczei felügyelő szenvedett kárt, nem 
pedig a házi pénztár.

* A tartalékos tisztek jövedel­
mi kimutatása. Ismeretes, hogy a tartalé­
kos tisztek a rendes évi tiszti szemlén egy ki 
mutatásban kötelesek benyújtani a személyükr 
re vonatkozó adatokat. A -- hadügymimszte

most e honvédelmi miniszterrel egyetértve ügyi 
intézkedett, hogy ezután eteknek a kimutatá 
soknak a hivatást, foglalkozásra és jövedelem­
re vonatkozó adataira a jelentkezők illetéke 
hatósága hitelesítse. Az állami hivatalnokok 
kimutatását közvetlen felebbvalóik hit élesítik, 
a magán állású lisztekét pedig a legközelebbi 
közigazgatási hatóságuk.

* Versnykuglizáe. A polgári lövéiz- 
társulat kuglizó helyiségében a nagyerdőn igen 
érdekes versenykuglizás volt, a melyben úgy 
egyleti tagok, mint érdeklődők szép számban 
vettek részt. Az eső kissé hátrányára szolgált 
ugyan a mulatságnak, de azért mégis igen 
szépen sikerült. A legtöbbet dobó kuglizók 
részére 5 dij volt kitűzve, melyek közölt az 
elaő két arany voll. A nyertesek aztán meg- 
ilták az áldomást is, még kedélyesebbé téve az 
a nélkül i fesztelen, jóizü mulatságéi.

Csuk szerelem az élet!.
— A Isi a gyermekéi keresi. —

(Saját tudósitónktól.)
Debreczen, október lß.

Egy kedves zenéjü operett librettója 
mondja azt, hogy csak szerelem az élet, való 
— reméuy ... és sok igazság van benne, 
mert bizony, ha szerelem nem volna, akkor 
sok örömtől lenne megfosztva az emberiség, 
viszont sok fájdalomtól is lenne megkímélve.

Remény és csalódás! — milyen gyako­
ri az emberi életben, melynek minden mozza­
natában megtalálhatjuk ezt.

Mi, a kik a napi eseményekei szoktuk 
megírni, hol leplezetlen igazsággal, hol pedig 
a mi saját felfogásunkkal kiczikornyázva, sok­
szor vagyunk tanúi az emberi élet olyan moz­
zanatainak. melyek kissé gondolkozóba ejtenek 
bennünket is.

Most egy leány tragédiáról adjuk a tu 
dósitást, mely fö!ö t bátran napirendre térhet­
tünk volna, hiszen a szen..ácziókat mohón laló, 
olvasó közönséget tálán nem is érdekli ez a 
közönséges eset ?

Nem is valami különös történet.
Volt egy leány, ki szeretett; nagyon sze­

rethetett, mert elbukott és — — — meg­
örült I

Balogh Eszternek hívják a szerencséllent.
Cseledleány volt, egy közönséges cseléd­

leány, kinek lelke a nehéz munkában eldurvult, 
a szive megkérgesedett.

Az ilyen szerencsétlen teremtések kapva- 
kapnak u kínálkozó alkalmon, mely egy csepp 
édességet önt az élet keserű poharába.

Balogh Eszter is igy tett.
Szere'ett . . .
Mikor azonban a szive alatt a lelkiisme­

ret szaván kívül egy eddig idegen hang csen­
dült meg, egy idegen hang, mely egy uj élei 
kezdetét hirdette, megrémült a szerencsét­
len és — — —

Beteg lett, nagy beteg.
Mikor nagysokára felépült, s a kórház­

ból elbocsájtották, akkor szólalt meg szivében 
a lelkiismeret szava és gyilkossággal vádolta 
őt, az anyát, ki elemésztette bűnös szerelmé­
nek gyümölcsét.

Teljesen elzüllve, rongyaiba burkolva ta­
lálták meg egy éjszaka a rendőrök.

A rendőrség börtönéből a kórházba szál­
lították, honnan, mint gyógyíthatatlan őrültet 
bocsátónak szabadon.

Most újra rendőrség gondoskodik róla.
A börtönben húzódik meg esténkmt a 

többiek közt s ott e-zik a többiekkel — a 
társadalom kivettjeivel együtt.

Napközben feljár az udvarra s olt ki­
gombolva ruháját keres, keres valamit a 
testén

Elnevezi azt az ismeretlen valakit »bo­
gárkának,■ »madárkának.«

Gyöngéd szavakat intéz hozzá, mint az 
anya szokta, gyermekéhez.

A rendőrök olykor szóba állanak vele :
— No nem fázol ?
— Nem, nagyon meleg van.
— Jobb volna mégis, ha nem tépted 

össze a ruhádat!

— De mikor kell. Nem tudja, bogy neki 
nem kell olyan nagy ruha. mint nekem ?

Ősszátüsdeli a rongyokat, melyekből olyan 
öltözéket csinál, mintha gyermekruhá volna.

Majd keresi azt, kire ráadhatná a kicsiny 
ruha rongyokat, s mivel nem találhatja meg, 
baját tépi. s ruháját összeszakiija: aztán meg 
kissé lecsöndesülve egy félreeső zugban húzó­
dik mug és keservesen sírni kezd a szegény 
őrüli, ki annyira szereti azl, a kit nem is is­
mert.

A rendőrség még nem intézkedett arról, 
hogy az őrült leányt felvétesse az országos 
tébolydába, pedig már beállottak a hűvös őszi 
napok s bizony könnyen meghűlhet ez a sze­
rencsétlen teremtés, ki azt képzeli, hogy most 
van a — kánikula.

Egy kis humanitási méltán elvárunk a 
rendőrségtől, meri a hideg éjszakákon bizony 
fázik még a — kutya is!

Táviratok,
A király zágrábi látogatásai’

Bndapest, okt. 16. (A Debreczen eredeti 
távirata.) 6 felsége a király, mint Zágrábból 
sürgönyileg jelentik, ma d. e. meglátogatta a 
városházát, a hol a tanács élén Mosinszky pol­
gármester üdvözlő beszéddel fogadta s két arany­
ból vert emlékérmet adott át a királynak. — 
<) felsége a polgárra' ster beszédére adott vá­
laszában megköszönte a felajánlott érmeket. 
A városházáról a zsinagógába hajtaton, tneg- 
ha'lgatta az isteni tisz'eletet, melynek végével 
a törvényszi palotába ment s végül a délszláv 
akadémiát látogatta meg. Ö Felsége ma és 
holnap még Zágrábban marad.

A zágrábi tüntetések
Budapest, 1895. okt. 16. (A »Debreczen» 

eredeti távirata.) A tegnapi tüntetések folyta­
tása képen Frank ismeretes horvát képvisep] 
Vladimir nevű fiát a magyar zászló megsérté­
ssért a hazafias elemek jól elverték, úgy hogy 
jelentékeny sebesüléssel szállították szülei 
lakására. — A feláöszüll horvát egye­
temi hallgatók ezért bosszút akarván állani, 
közülök huszonhármán az egyetem zászlója 
alatt a Jellasich-térrc vonultak, ott a régi ma­
gyar zászlót .pereat» kiállások közt elégellek 
és a hamvadó zászlót kivont karddal vagdal­
ták s a magyarokat gyalázó szókkal káro­
molták.

Pénzügyi bizottság ülései.
Budapest okt. 16. p (Debreczen eredeti 

távirata.) Mig a kormány tagjai a zágrábi ün­
nepségeken tartózkodnak, a képviselőliáz bi­
zottságai is szünetet tartanak. Holnap hagyják 
el a miniszterek Zágrábot s holnapután 18-án 
már ülést is tart a képviselőliáz 'pénzügyi bi­
zottsága. Ekkor tárgyalja ugyanis a földmive- 
lési tárcza költségvetési előirányzatát. Ezután 
19-én a kereskedelmi tárcza költségvetési elő­
irányzatát veszi tárgyalás alá a pénzügyi bi­
zottság.

Az osztály sors játék húzásai.
Budapest okt. 16. (A »Debreczen« ere­

deti lávirata.) Az osztálysorsjátékok húzásait 
ma kezdetlek meg. Az eddigi legnagyobb nye­
remény 4000 korona.

Császka érsek betegsége.
Budapest, okt. 16. (A »Debreczen« 

ered. távirata) A kalocsai érsek beteg­
ségében súlyos fordulat állott be a mai 
nap folyamán, — ugyanis az eddigi 
influenzájához tüdőgyuladás járult. Ál­
lapota komoly aggodalmakra ad okot.

Váltóhamisitó jogász.
Budapest, okt. 16. (A „Debreczen“ ere­

deti távirata.) Egy orosházi előkelő családból 
származó joghallgató, 25.000 frtnyi váltókat 
bamisitott apja nevére. Az apa, ki gazdag 
földbirtokos, ma feljelentést tett az ügyészség­
nél fia ellen.
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Sport.
Falkavadáes-verseny. A kassai fal-

kavadász társulat által rendezett őszt lóverse­
nyek első napja tegnap borongós, esős időben 
a közönség csekély érdeklődése mellett folyt 
le. Az első futaui az altiszti vadászversenyben 
a 6. vonatezred altisztjei számára három tisz­
tel etdij : távolság 3200 m., futott 7 ló. Első 
volt Zagola szakaszvezető, második Klestyi 
őrmester, harmadik liontschuch őrmester. Vin- 
nai szakaszvezető lova kitört s egy korlátnál 
elesve, összezúzta homlokcsontját, lovasának 
azonban nem esett baja.

Tokió Angliában. Tokió, hazánk ez 
idő szerint, legjobb lova tegnap Angliába ér­
kezett. A kitűnő magyar lovat nagy érdeklő­
déssel várják angli i sportkörökben s most 
hogy odaérkezett, már valóságos irodalom fuj - 
lödött ki róla, annyit foglalkoznak vele az an­
gol sportlapok. Úgy látszik, még mindig nagy 
ü szegekkel fogadnak rá, mert az utolsó na­
pokban már tizenkétszeres és tízszeres ell-n 
is szívesen kötnek a csodalóra fogadásokat. 
Már must benne látják a Cambridge shire el­
ső favoritjät, és mégis ad rá nyolzz.szoros 
péntz.t a legrezervállabb angol bookmaker is. 
Nálunk ennek daczára napok óta fogadnak 
egy élelmes sportvállalalnál négyszeres pénz 
I Heti Tokióra, azok természetesen, akik kisebb 
összegre játszanak s tételüket nem tudják 
Angliába küldeni. Ha Tokió akármilyen jó, en­
nyit nem ér meg az ö kilátása a Cambridge 
shirei a, tekintve, Imgy a versenyben legalább 
busz-huszonöt ló vesz részt, java az angol és 
francain lovuknak. Érdekes, hogy maga Mdne, 
a trainer nem bízik Tokió győzelmében. A ló 
gazdái ellenben bíznak, s győzelem esetéu ma­
ga W'ahrmann 11 khárd 40.000 font sterlinget 
nyer lován Tokió szállítása különben hir szé­
liül tizenegy forintba került.

fellebbezett. Viiontai Soma dr. nyomban kije­
lentette, hogy a törvényszéktől pótvizsgálatot 
kér, még pedig az iránt, hogy a vizsgálat a 
Berecz-lányokra is kiterjesztenék, a mit eddig 
hiába szorgalmazott. A védő e kérelmét az 
előadó tudomásul vette. A vádha'ározat és a 
vizsgálati fogságot fentartó végz's megokolá- 
sát ma vádlottal és védőjével közölték irásbau.

Közgazdaság.

Törvényszék.
A László-malom btinperónek 

végtárgyalása. A nagyváradi törvényszék 
holnap, csütörtökön reggel 9 órakor kezdi meg 
a László-malom bünperében a végtárgyalási, 
mely előre láthatólag több napot fog igénybe 
venni. A tárgyaló tanács a következőképpen 
alakult meg: Elnök: Millye Gyula; szavazóin 
rák : lassie l’ál és Fagy József; jegyző: Zank 
János. Ügyész: dr. Simonffy Béla Debreczen 
bői. A vedelem képviselői Konda Samu részé­
ről dr. Bakonyi Samu, városunk kitűnő krimi 
nálisiája, ki már el is utazott Nagyváradra; 
Feldheim Izráel részéről : Hegyest Márton 
Édélmann Márk részéről; dr. Várady Zsig- 
mond. Tekintettel a tárgyalás iránti rendkívül 
nagy érdeklődésre; a tárgyaló terembe csak 
belépő jegyek előmutatása mellett lehet be 
jutni.

Takács Zoltán dr. ügye. A budn 
pesti kir. törvényszék víidianácsa tegnap fog­
lalkozott lakács Zoltán ügyével. Délután egy 
óra tálban az előadó biró szobájában m gje 
lent Visontai Soma dr. országgyűlési képvi­
selő, hogy a vád alá helyező végzés kihirde 
lé énél jelen legyen. Havas ügyész azonban 
megizenielte a logházfelügyelövel, hogy csak 
a holnapi napon engedi meg, hogy a végzést 
kihirdessék előtte, minek következtében la­
kács Zoltán doktort (elkísérték börtönéből az 
előadó bírónak második emeleten levő szobá- 
jább. Halálsápadtan, elkeküll ajkakkal s min 
den ivében!remegve haladt el az egybesereglett 
kiváncsiak csoportja előli o szánalmas külsejű 
ember, a ki már betek óta vért Irány s a ki 
a hat beii vizsgalati logság módlólött elcsigá­
zott. A mikor felolvasták előtte a vád alá he­
lyezést, valamint azt hogy tovább is vizsgálat 
fogságban marad, bágyadt mosolygással bele­
nyugodott a vád alá helyezésbe, csakhogy mi 
hamarabb végtárgyatás alá kerüljön ügye, 
vizsgálati fogság

Földmives kongresszus Országos 
földmives kongresszus lesz november végéua 
melyen a földmivesek gazdasági helyzetet, t. i. 
munkabéreket és a munkaidőt f igiák tárgyal ns 
A gyűlés helyét még nem állapították meg - 
legközelebb fogja a szervező bizottság eldönte, 
ni, hogy a kongresszust Budapestre vagy Deb- 
rcczenbe hivja-e össze.

Mezőgazdasági hitelintézet Lé- 
vay Henrik főrendiházi tagnak folyó évi ápri­
lis hóban nyomtatásban megjelent s egy me­
zőgazdasági hitelintézel alapítására vonrtkozó 
tervezet a magvalósítás stád urnába lepett. 
Nádasy Kerencz gróf előterjesztvén egy álta­
la összehívott értekezletnek a mezőgazdasági 
hitelintezet tervének vázlatát, kiemeli, hogy 
annak föfeladata lenne a mezőgazdák s külö­
nösen a kisebb birtokosok hitelszükségletének 
kielégítése, az anyagi zavarokkal küzdő birto­
kosok rendezése az agrár-szoczialisztikus ba­
bájuknak, főleg a kisbirok-szerzés megkünyi- 
tésével való enyhítése és a helyi hitelszövetke­
zet alakításának a gróf Károlyi Sándor által 
propagált formában való előségitése. Az inté­
zet szövetkezeti alapon volna létesítendő. Lu- 
ács Béla az intézet megalakítását kiv matos 

nak tartva, indítványozza, hogy az alapszabá 
lyuk, az ügyrend és a prospektus kidolgozása 
ra az értekezlet azonnal bizottságot küldjön 
ki Erre a bizottság tagjaivá megválasztanak : 
Lukács Béla, ifjabc Széchenyi Imre gróf, Lí- 
vay Henrik, Lukács Antal, Kornfeld Zsiginond, 
Vancsó Gyula, László Zsigmoud, Növik József 
és dr. Lévay József. A bizottság munkálatait 
két hét múlva tartandó újabb értekezlet az 
intézet végleges megalakítása felől (og liatá 
rozni.

alá 
elrendelése ellen azonban

REGÉNY.

Nincsen szive.
Irta: Kemechey Jenő

(Eolytatás)

Miczikét nem hagyta nyugodni ez a j ár 
szó : .majd ha primadonna lesz.«

Szegény kis leány volt.
Egy jóságos nénikéje volt az 

gyámula.
Bizony egy árva Miczikének nehéz pri­

madonna-sorba jutni.
Tárczy báró pedig lényei, gazdag urfi.
— Föl kell emelkednem hozzája — sut 

togta magában a babaleány.
És ettől az időtől fogva csupa figyelem 

volt. Különös érdeklődéssel figyelt az ünnepelt 
díva játékára, szav íra, dalolás tra és csele­
kedeteire.

Valahogy meghallotta egyszer, hogy a 
díva igy szólott Tárczy báróhoz.

— VoUlez-vous aujourdhui avec moi de­
jeuner ?

fis ennek a báró fölöttébb megörült 
Csókjaival halmozta el kezét és isteni asszony­
nak nevezte

Miczike megtudta, hogy az a néhány szó 
francziául van.

Addig nyüzsgolte a színházi titkárt, egy 
szőke liatal bácsit, aki rossz népszínműveké 
irt és minden kóristánéba fülig szerelmes 
volt, amig Miczikének franezia órákat nem 
adott.

Hogy ette, micsoda mohósággal tanulta
szajnaparti összefolyó, egybekapaszkodó szava 
kát ez a kis leány I

Egyszer bement a zeneterembe.
A diva ott zongorázott valami csapongó 

keringőt, dúdolt is hozzá. Tárczy báró pedig, 
az örök habitué, odakönyökölt a zongorához és 
úgy beszélgetett hozzá :

— Nos, Jani, hát délutánra enyém lesz 
fogata ?

— Ahogy parancsolja.
Le látszott az arczárói, örvendett, hogy 

szívességet tehetett a bájos leánynak, aki ezért 
odament hozzá s rózsás arczát előre nyújtva 
megengedte Janinak csókolni.

— Miczike elhatározta magában, hogy ő 
megtanul zongorázni.

Fulment a direktor szobájába és igy
srólt :

— Direktor ur, teszek önnek egy aján­
latot.

A direktor csodálkozva emelte fel fejét : 
— Mi a kő ? Ajánlatot tesz ? Hát ezt 

már honnan tanultad, te kis béka, akarom 
mondani : chere mademoiselle ?

— Az az ajánlatom, hogy ezután feleá­
ron leszek hajlandó öunek játszani, ha egyik 
karmester által zongorázni tanít.

— Minek az ?
— Aki primadonna akar lenni, szükséges 

annak zongoráznia ?
— Hogyne.
— Hát én az akarok lenni és ha ön el 

nem fogadja ajánlatomat : akkor . . .
— Nos, akkor ?
— Akkor, akkor, — itt lehajtotta fejét, 

lesütötte szemeit s aztán bátran a direktor sze­
mei közzé nézett, — akkor megyek a német 
színházhoz.

Az igazgató kaczajba tört ki s aztán ölbe 
kapta Miczikét, hogy csókjaival zárja le okos, 
szép szemeit.

Miczike azonban úgy megtépázta a direk­
tort, hogy az szinte megharagudott. A kis leány 
pe-11g lángba borult arczczul szökött le a 
férfi öléből, — futott az ajtóig s onnan be­
szólt vissza lihegve, szakadozott, elfojtódott 
hangon :

— A direktor ur p, dig ne bántson. Az 
én arezomat csak egynek szabad majd megcsó­
kolni ; és ez az egy nem ön lesz.

(Ezt a mondatot Miczike tisztára egy Jó- 
kai-regényből csente ki.)

—- Hát kinek szabad önt megcsókolni ?
— A vőlegényemnek.

(Folyt, kvö.)

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p . órakor. —
Őszi búza szept.—okt.-re 6.50 -52.
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re 6.83-84.
Őszi rozs 5.94—95.
Tavaszi rozs 6.18—20.
Őszi zab 5.80—81.
Tavaszi zab 5.97—99.
Uj tengeri május—ju%-ra 4.54—56-

Bécai gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 20 p. órakor. —

Őszi búza szept.—okt.-re 6.72---- .
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 10---- .
Őszi rozs 6.28---- .
Tavaszi rozs 6.50---- .
őszi zab 6.10.----
Tavaszi zab 6.28---- .
Tengeri máj-jun.-ra 4.83---- .

Dcbrcczcni városi színház.
Idény bérlet, lő. Páratlan bérlet, lő. 

Csütörtökön 18!) 5. okt. 17-én :

Három pár ezipő.
4 szakaszban. Irta : 0. F. Berg
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Legolcsóbb ganganági kocsi kenőcs. — Legjobb minőségű fenték és lakkok.

Legolcsóbb PETROLEUM bevásárlási
forrás

„ Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy az idény beálltával kizárólagos fes­
tek es zsiradék üzletünkbe a petroleum kicsinyben! eladását is bevezettük, a melyből kiváló minőségűeket tartunk 
raktáron és felette olcsó árban bocsájt uk a nagyérdemű közönség rendelkezésére :

Legfinomabb szalon tiszta fehér I liter 18 kr — l-sd rendű Csillár tiszta fehér I liter 17 kr.
I. rendű gácsországi gyúlékony tiszta fehér I liter 15 kr.

Szives pártfogást, kérve maradunk kiváló tisztelettel

Lusztig Gyula és Társa
Nagyhatvan-utcza 1098. A ,,szép Juhászné"-hoz ezimzett vendéglővel szemben, Hochfelder ur házában.

SÄ“ ® liter vételnél házhoz szállítva Nagybani vételnél megfelelő engedmény.

j Függő és asztali lámpák !

3“CHWARZ m.l*
Debreczen, a főposta mellett

női és férfi-divat üzetében
legolcsóbban beszerezhetők

férfi, fiú és női kalapok,
Q ö Jäger ingek, nadrágok és harisnyák,

férfi ingek, gaérok és nyakkendők,
|reöi alsó szokny ák, nadrágok 

és blousok
igen szép fiú és leány tricot-ruhák,

Sr legolcsóbb 3S
___ szabott árak mellett.

MOCSARY LAJOS
üveg , porczellán és lámpa- 

kereskedő

a „BIK A“ szállodával szemben,
DEBRECZKNBEN.

Ajánlja az őszi és téli
idényre újonnan érkezett nagy 
választ éku

DITMÁR GYÁRTMÁNYÚ
salon, függő és asztali LÁM­
PÁIT, legjobb és legszebb ki­
vitelben.

Úgyszintén mindennemű
üveg, porczellán edénye­

ket, képkereteket,
1 e gnagyobb választékban

PONTOS kiszolgálat, 
mellett.

p

1004/1895. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

10987/1895. P. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Takarék és 
Hitelintézel részére Békéssy Gyula és 
neje debreczeni lakosoktól 130 frt és 
105 írt tőke, ennek 1895. évi esedékes 
0)*/. kamatai és eddig öszszesen 69 frt 
82 kr perköltség erejéig 1895 évi julius 
hó 3-án biróilag lefoglalt és 345 írtra 
becsült bútorokból álló ingóságok 1895. 
évi okt. hó 19-én d. u. 3 órakor 
kezdetét veendő és Mester-utcza 1286. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alól is el fognak adatni, 

Debreczen, 1895. évi okt. hó 2-án.
Sugár Gyula 

bírói kiküldött.

*

*
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Eladó gyümölcsfa-oltványok I
Gyümölcsfa iskolámat saját magam közvetlen kezelésem mellett tartom 

fent, íz abban előállított fajok szaporítását jó hírnevű szakértők által kipróbált 
s nagyban termelésre ajánlott fajokból állítottam össze, melynek csaknem min- 
denikéből anyafával is rendelkezem.

Ezek által van alkalmam a fajok valódiságáról is meggyőződni.
Az árak készpénz fizetés mellett értendők. A vidéki és helybeli meg­

rendeléseket a legpontosabban, előre megbatározott időben teljesítem
Előjegyzéseket is elfogadok, melyeknél az üszzeg fele előre fizetendő . 

Ugyanez áll az utánvételei megrendelésekre is.
Vidéki megrendeléseknél, melyek legalább is 25 drbot tartalmaznak, cso­

magolásért díjazást nem kívánok : kisebb megrendeléseknél költségeimet felszá­
mítom. — Száz darabon felüli megrendelésnél kedvezményes ár és ingyen cso­
magolás s da tik.

38T" Oltványaim árai a kővetkezők : -JMI 
Wagastörzsii alma és körtefák. Különös eiös példányok 30 kr. 1. oszt. 25, II. 

oszt. 20, III oszt 10. kr.
Törpe alma es körtefák. Különös erős példányuk 50 kr. I. oszt. 35 kr. II. oszt.

30 kr. III. 25 kr.
ELADÓ továbbá 30 méterm. saját termésű, legnemesebb fajú téli körte 

és 20 méterm. téli alma. Az árakat szives megkeresésre tudatom.
1 , ■ - ~= Kívánatra »’ jegyzéket azonnal ingyen é* hormont vo küldő U 5 ■■■ r 

VÁSÁRHELYI GYULA NAGYBÁNYA.
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1895, október Ifi,

ROZSA LAJOS
női divatterméhen

1) ebreezen, K istemp 1 om -1)a/tir.
Tulhalmozott raktár miatt

a következő czikkek

bámulatos olcsó árban
lesznek eladva.

Divatos őszi kabátok és Gallérok, Téli kobátök. 
Bundák, Körköpenyek, Plüsch Jaquetek, Plüsch 

Modell Gallérok, különléle szőrme Gallérok.
Gyermek köpenyek és Bakfisch-kabátok, Selyem, szövet és házi Blousok, Reggeli 

ruhák, Matinék, Gyermek ruhácskákban különlegességek, Mattok, Sapkák, szőrmeáruk.

P
- • • ff ■ f   B * B   B     B ■ 0 ■■■■- mi • m mm reánsi női es leanf kalapok,

bámulatos olcsó árban

ROZSA LAJOS
női süiratterméberi

H

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostáva! szemben.


